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Egy fenyőfa élete

 fenyőfa élete egy to-
bozból kihulló mag-
gal kezdődik. Hosszú 
évek, sokszor évtize-
dek telnek el, mire a 

fa megfelelő méretűre nő. Ekkor 
tölti be élete egyik legfontosabb 
szerepét, hogy karácsonyfa le-
gyen. A vágott fenyők megfelelő 
hőmérsékleten és némi locsolás 
mellett több hétig, sőt akár hó-
napokig is elélnek, ezután azon-
ban sokszor problémát jelent a fa 
elhelyezése, tárolása. A Fővárosi 
Közterület-fenntartó Zrt. Buda-
pest területén idén összesen 23 
kerületben, 264 helyen gyűjtöt-
te a karácsonyfákat az ünnepe-
ket követően. A XVII. kerületi 
Rákosmente lakóinak most is 7 
gyűjtőhely cím állt a rendelkezé-
sükre. Csak Budapesten évente 
közel 600.000 fenyőfa válik hul-
ladékká. A fenyő magas gyanta 
tartalma valamint tűlevele savas 

kémhatása miatt komposztálás-
ra nem alkalmas. Az ünnepeket 
követően a fák termikus haszno-
sításra kerülnek, amely során a 

Hulladékhasznosító Művekben 
energiát nyernek belőle. Azok-
nál a fáknál, amiket szervezetten 
tudnak begyűjteni, az energia-
termelés közel 80%-os. Sajnos 

azonban az ország nagy részén 
még nincsen fenyővisszagyűj-
tés, így azokat a többi lakossá-
gi hulladékkal együtt szállítják. 
Több külföldi országban az ex-
karácsonyfákat már saját maguk 
aprítják fel, majd fűtőanyagként 
hasznosítják, megspórolva ezzel 
a szállítási valamint eljárási költ-
ségeket.
Bár a fenyőfa eladása milliárdos 
üzletnek bizonyul, hazánkban a 
visszagyűjtés még mindig prob-
lémákat okoz. Szervezettebb 
együttműködéssel, jóval több 
hasznos anyagot tudnánk meg-
menteni és a már nem kívánatos 
fenyőfák sem okoznának problé-
mát a lakások előtti tárolókban. 
Napjainkban egyre nagyobb a 
kereslet a kiültethető cserepes 
fenyők iránt, és annak ellenére, 
hogy a műfenyők tarolnak a pi-
acon, a vásárlók 70%-a még min-
dig a vágott fákat részesíti előny-
ben. Érdemes megjegyeznünk, 
hogy a megvásárolt fák utóélete 
és ezzel együtt értéke, sokban 
rajtunk is múlik. Ne feledjük, 
hogy a hulladék érték, csak nem 
mindegy, hogy honnan nézzük. 

Szobonya Tia
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––––––––––––––––––––––––––––––––  Az oldalt az Egson Trans Kft. támogatta  ––––––––––––––––––––––––––––––––

A nagy odafi gyeléssel és aprólékossággal kiválasztott fenyő-
fa a karácsony egyik elengedhetetlen kelléke. A fát csillogó 
gömbökkel, égőkkel díszítjük és innentől kezdve hosszú he-
teken keresztül a lakás éke lesz. Január 6-án, vízkeresztkor 
azonban hagyomány, hogy az addig díszes karácsonyfától el 
kell búcsúznunk. A lecsupaszított sokszor száradt ex-kará-
csonyfa útja azonban itt még korántsem ért véget!

„Lépek egyet, lépek kettőt és már-
is elestem a jeges úton, és higgyék 
el, nagyon fájt!” Szerintem min-
denki ismeri a fent említett szitu-

ációt. Ezért sózzák többé-kevésbé 
rendszeresen hatalmas gépekkel 
az utakat, járdákat, lépcsőket, de 
vajon tisztában vagyunk a só ká-
ros hatásaival? Azt általában tud-
juk, hogy nem csúszik tőle annyi-
ra az út, és azt is, hogy a kimarja 
a csizmákat, de azt kevesen isme-
rik, hogy milyen fokú károsodást 
okoz környezetünkben.

A különböző jégolvasztó anya-
gok, mint például a nátrium-klo-
rid (konyhasó), kalcium-klorid, 
magnézium-klorid egy kevés ér-

desítő anyaggal, például homok-
kal keverve a csúszásmentesítés 
talán leggyakoribb és leghatéko-
nyabb eszközei. Ide sorolhatjuk 
még a vinaszt, a transzheat-et, 
a repülő tereken használatos 
ureát, vagy kálium-acetátot, a 
különböző alkoholokat valamint 
glikolokat.  De fi gyelembe kell 
vennünk, hogy az úgynevezett 

sózás korróziót okozhat, károsít-
ja a növényzetet, megváltoztatja 
a talaj fi zikai, biológiai valamint 
kémiai tulajdonságait, ezzel hoz-
zájárul a termőképesség csökke-
néséhez és az ivóvizeket adó fel-
színi vizeket is szennyezi. Arról 
nem is beszélve, hogy az autókra 
felverődve komoly károsodásokat 
okoz.

Ezeket a speciális vegyületeket 
kizárólag speciális szituációban és 
megfelelő technológiával szabad 
csak felhasználni, mivel ezek kö-
zül több ingerli a nyálkahártyát, 
és a szemet, hosszú távon pedig 
a tüdőt is roncsolhatja. Ezért a 
saját lakásunk, otthonunk kör-
nyéki csúszásmentesítést inkább 
az alternatív módszerekkel oldjuk 
meg. A célnak tökéletesen meg-
felel a homok, a kevés sóder, a 
természetesen lebomló faforgács 
vagy hamu. A sózást minden-
képpen el kell kerülni érzékeny és 
védett természeti területeken, ér-
tékes vízbázisok környezetében, 
továbbá minden olyan területen, 

ahol sózásra érzékeny növényfa-
jok fordulnak elő. 

Néhány jó tanács:
A kertünkben közvetlenül a 

talaj felszínét ne sózzuk! Elsősor-
ban a lejegesedett közlekedésre 
használt felületeket kell csúszás 
mentesítenünk, de mindezt csak 
akkor, ha már ellapátoltuk a ha-
vat! Fontos, hogy csak a lakos-
ság tudatos együttműködésével 
védhetjük meg a környezetünket 
a sózás káros hatásaitól. De a 
gépjárműhasználók fi gyelmét is 
fel kell hívni a téli időszak veszé-
lyeire és egy kis odafi gyeléssel, a 
szabályok betartásával valamint 
természetesen téli gumival, az 
autósok is kevesebb kockázatnak 

lesznek kitéve. Az utak síkosságát 
anélkül is csökkenthetjük, hogy 
nagymértékben károsítanánk a 
környezetünket. A rossz minő-
ségű csúszásmentesítők haszná-
lata miatt az utak is hamarabb 
tönkre mennek, és ha fi gyelembe 
vesszük a károkat, rádöbbenünk, 
hogy sokkal többe került a csú-
szásmentesítés, mintha alterna-
tív anyagokat használtunk volna 
és időben ellapátoljuk a havat. A 
megfelelő anyagok időben törté-
nő beszerzésével és megfelelő al-
kalmazásával számos problémá-
tól szabadulhatunk meg és persze 
megfelelő megelőzéssel mi sem 
csúsznánk el a csúszós utakon.

Szobonya Tia

Mennyire káros az utak sózása?
Csússzunk, vagy ne csússzunk? Ez itt a kérdés!

A téli hóesés csodálatos, ha otthonról a kandalló mellől, egy bögre kakaóval a kezünkben 
nézzük. Viszont a közlekedést igencsak megnehezíti a sokszor több tíz centiméteres hóré-
teg, és ha a hó nem lenne elég, ott lapul alatta a jég is, ami az egyik legnagyobb veszélyforrás 
a közlekedőkre nézve. A különböző jégolvasztó anyagok már kis mennyiségben is korrózi-
ót okozhatnak, károsítják a növényzetet, megváltoztatják a talaj fi zikai, biológiai valamint 
kémiai tulajdonságait, ezzel hozzájárulva a termőképesség csökkenéséhez és az ivóvizeket 
adó felszíni vizeket is szennyezik. 

Szanyi Dóra Ágnes: Gomba

Fűtőanyag is lehet

Vasadi Ervin: Fehér út
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